

民政事务局局长出席香港电台电视部节目《左右红蓝绿》答问全文（只有中文）
(附图／短片)

以下为民政事务局局长曾德成在今日（八月二十日）播出的香港电台电视部节目《左右红蓝绿》中接受访问的答问全文：

主持：要全面禁毒，不单是政府的工作，亦需要地方服务机构的配合。今天请来民政事务局局长曾德成先生，谈谈如何帮助地方机构全面禁毒。曾先生，你好。首先请问在禁毒方面，民政事务局会如何作出配合？

民政事务局局长：帮助青少年对抗毒害是刻不容缓的，所以全港十八区的民政事务处已由今年八月开始，推行一个「反青少年吸毒地区计划」，目的是联合地区上各界人士、志愿团体的力量，一起投入抗毒工作。首先要令宣传毒品祸害的教育普及，透过社工接触一些边缘青少年，让他们参与一些比较健康和正面的活动。

主持：可否多说一些关于此地区计划的详情？这跟过往的暑期青少年计划有何不同？

民政事务局局长：今年在十八区推展的地区计划，是具针对性、有特色、有特点的活动，是专为处于边缘的青少年，以至曾有吸毒经验的青少年而举办。各区亦挺有创意，提出专为这目标而服务的一些项目，例如东区的「翱 TEEN 达人」计划，便举办很多对体能有要求的活动，又有扮演模特儿的活动等。又例如黄大仙的「慈力共振」活动，当中包括各界别的人士，例如医生、宗教界人士、社工和家长等，透过跨界别的合作，去帮助一些容易受毒品引诱的青少年。

主持：计划拨出九百万元，即每区有五十万元资助，如何能确保拨款用得其所？若拨款不足够的话，又有何解决方法？

民政事务局局长：获拨款推动的各项计划都得到当区的区议会参与，而且举办的活动都是公开的，是为了吸引青少年参与的，所以有信心拨款会用得其所。至于拨款不足够的问题，此刻我并未看到有此担心，这主要有两方面。首先政府今次抗毒的决心很大，如果真的需要资源，而投放的资源能收到效果的话，（政府）定必会投放；第二，我看到民间和社会上有很多有心人士，都愿意去捐助这些抗毒行动。

主持：多谢局长。

完

2009年8月20日（星期四）
香港时间16时55分

